

# 入住一年 没网停电烦恼多

相关部门回应：网线施工过程中，预计10月底完工

□记者 吕占伟

本报讯 入住一年多，始终无法正常上网和用电，地下车库还容易积水……近日，湛河区益宏·宏天地小区居民向市12345民呼必应掌上平台反映了这些问题。市12345民呼必应中心通过逐级派单，敦促相关部门作出回应。

“我们属于益宏·宏天地一期业主，住进新房已经一年多了，但是小区始终未通网络，网线问题迟迟得不到解决。在家用电脑要用无线网卡，手机上网只能使用数据流量，很不方便；用的也是临时电，一直没转市政用电，电梯还经常停电，影响居民正常生活；地下车库污水横流，垃圾遍地，一下大雨，很容易积水。”9月13日，该小区业主常先生向记者

吐槽道。

随后，记者从市12345民呼必应中心了解到，常先生反映的问题，已被该中心形成诉求工单，下派给湛河区马庄街道办事处处理。

当天，记者从该办事处了解到，常先生反映的问题属实，现有政策规定新建小区开通网络需要开发企业、运营商等多方对接市通管办完成相关手续后，方可进入下一步工作。益宏·宏天地小区的开发企业已于今年4月与市通管办对接，将根据该小区二期交付进度推进网络主线及设备施工。根据最新反馈情况，网络管理单位正在安排施工，预计最快今年10月底可完工通网。

关于该小区的电力问题，马庄街道办事处有关工作人员表示，目前由于辐射益宏·宏天地小区以及周边区

域的正式电电源开闭所未投入使用，该小区和昌建·峰璟、大乘·领仕馆等小区均为临时用电状态，待市政电力配套到位才能办理市政用电移交手续。关于益宏·宏天地项目一期地下车库卫生差、积水问题，办事处已告知相关物业公司定期安排保洁打扫，并增加清扫频次。由于该项目二期主楼正在赶工期，导致二期地下车库在运料过程中产生部分建筑垃圾，物业后续也将清理干净。



## 郑县三苏园古树群入选全国100个最美古树群

□记者 孙书贤

本报讯 9月13日，记者从郑县三苏园景区获悉，该景区的柏林古树群入选全国100个最美古树群。

据郑县三苏园景区管理处主任王晓锋介绍，三苏园柏林古树群占地面积36亩(1亩≈666.67平方米)，共有古柏树588株，其中院前有4株古柏高10米多，平均树龄都在500年以上。园古柏株株均向西南方向倾斜，好似在遥望四川峨眉三苏的故乡，故称为思乡柏、望蜀柏，它们有三大奇特之处，“长不直、数不清、锯不倒”。

据悉，此次中国“双百”古树推选宣传活动由全国绿化委员会办公室指导，新华网主办、国家林业和草原局产业发展规划院承办，经过初审、推荐、审核、公众投票、专家评审等层层把关，郑县三苏园古树群入选中国100个最美古树群。

## 平顶山学院展出古代“高尔夫球”

最久的距今已1260年

□记者 田秀忠

本报讯 大小不一、装饰各异的陶瓷球，不仅拥有千年“球龄”，而且能和现代体育运动项目高尔夫球扯上关系。“这些陶瓷球时间最久的距今1260年，宋元之后称为捶丸，是我国古代一种击球入窝的体育运动。”9月12日，在平顶山学院陶瓷工艺技术陈列馆举行的古代陶瓷球标本展上，该院陶瓷学院院长梅国建教授介绍道。

走进展厅，上千枚古代陶瓷球有序陈列，外形与现代的高尔夫球类似，但球体上不同的纹路让人备感神秘。“这些陶瓷球表面的装饰大致有圆圈纹、点斑纹、锥刺纹、坑点纹、花卉纹、波线纹、漩涡纹等，此外还有绞胎、绞釉等，具有烧结致密、坚硬抗冲击、落在硬质地板上可迅速弹起而无破损的特点。”梅国建说，捶丸与现代高尔夫球在运动形式、方法和比赛规则等方面呈现较高的相似性，因此又被称为中国古代“高尔夫球”，比西方的高尔夫球早了400多年。

那么，这些古代“高尔夫球”是如何发现的呢？梅国建介绍，2018年4月，鲁山段店窑遗址东侧煤厂开挖施工时，一次性出土了1600余件古代陶瓷球，经河南省文物考古研究所所长孙新民、中国社会科学院考古研究所副研究员石自社等专家现场鉴定，并对其中部分陶瓷球标本进行了热释光年代科学检测，初步判定这批陶瓷球年代涉及汉、唐、宋、元、明、清及民国各时期，其中以唐、宋、元时期居多。除此之外，在该窑址方圆60公里范围也陆续发现了大量陶瓷球，发现数量之多、年代之久远，在国内实属罕见。

“从全国大部分古窑址和建筑工地收集到的大量古代陶瓷球标本来看，捶丸活动在我国持续了800余年。因此，挖掘和传播这项优秀传统文化意义非凡。”梅国建说，在该院的不断努力下，捶丸已于2022年成功列入平顶山市非物质文化遗产名录，目前，其编纂的《中国古代陶瓷捶丸》《中国陶瓷球纹饰》也即将出版。今年11月，这些古代陶瓷球标本将在上海展出。



### 踊跃献血

9月13日上午，新华区光明路街道工作人员和志愿者在市区鹰城广场参加无偿献血活动。据了解，近日，该街道发出无偿献血倡议后，大家踊跃报名，奉献爱心。当天上午，他们共无偿献血8200毫升。

本报记者 高红侠 摄

## 9月15日是世界淋巴瘤日

# 医生提醒：早发现早治疗是关键

□记者 王亚楠

本报讯 9月15日是世界淋巴瘤日。淋巴瘤是起源于淋巴造血系统的恶性肿瘤，占肿瘤性疾病的3%—8%。医生提醒，淋巴瘤发现越早，治愈的机会就越大。

9月13日，市第一人民医院未来路院区血液淋巴瘤科二病区主任许惠丽介绍，淋巴瘤是一类起源于淋巴结或结外淋巴组织的、由淋巴细胞异常增生而形成的淋巴系统恶性肿瘤，多发于颈部、腋下及腹股沟等部位，以无痛性进行性淋巴结肿大为典型特征。

据了解，我国淋巴瘤患者每年已超过10万人。该病常见于中老年人，甚至有超过80岁的超高龄患者。“目前，治疗的关键仍然是早发现、早诊断和早治疗。”许惠丽说，大部分患者在接受全程规范化精准诊疗后，可以获得很好的效果。“发现越早，治愈的机会就越大。”

54岁市民张玉玲(化名)患淋巴瘤多年，颈部一直有肿块，其母亲有淋巴瘤死亡病史，因此她的压力很大。8年前，张玉玲在家人的劝说下来到市第一人民医院血液淋巴瘤科治疗。目前，经过治疗，她的身体恢复良好，可以正常生活。

许惠丽提醒，淋巴系统遍布全身，除了颈部、耳后、颌下、腋窝、腹股沟等容易目测部位，胸腔腔内、骨髓、甚至颅内等部位也会发病。当大家出现无痛性淋巴结肿大，肝脾肿大，并伴有发热、盗汗、消瘦、瘙痒等症状时，就需要引起警觉，及时就医排查。

“其实不管什么疾病，乐观也是一剂良药。临床上发现，积极乐观的病人一般治疗效果相对较好。”许惠丽说，大家在生活中要注意保持劳逸结合、作息规律、合理膳食，健康的生活方式对于淋巴瘤的预防有着积极作用。